

2022年全市村支两委干部第十三期示范培训班开班

本报讯 (记者 陈久玲) 6月27日,2022年全市村支两委干部第十三期示范培训班在县委党校开班,来自大足、南川、彭水、永川、黔江和长寿6个区县的109名学员参加培训。市乡村振兴局二级巡视员吴大春,县委副书记、县委党校校长熊伟出席开班式并讲话,县委常委、组织部部长翟小满主持开班式。

开班式上,全体参训学员高唱国际歌,重温入党誓词。

吴大春指出,本次培训是深入学习领会习近平总书记关于“三农”工作的重要论述的迫切需要,是巩固拓展脱贫攻坚成果的需要,是全面实施乡村振兴的需要。希望各位学员,珍惜机会,端正学习态度,努力克服工作和生活上的困难,处理好工学矛盾,以饱满的热情全身心投入到学习中来。加强互动交流,课堂上专心听,认真思考,课下加强交流互动,互学互鉴,取长补短。带着问题学,每个村资源禀赋不同、短板弱项不同、发展

方向不同,大家应带着这些问题加强相互沟通,寻找答案。

熊伟说,正值全市上下深入学习贯彻市第六次党代会精神之际,我们怀着无比激动的心情迎来中共巫山县委党校新一批学员。在此,受县委书记曹邦兴委托,向莅临的各位领导、学员表示热烈欢迎。此次培训的109名同志都是各区县的党支部书记、党总支书记,你们都是推动一方发展的引路人、改革创新的排头兵、人民群众的主心骨,是

全面推动乡村振兴的重要力量。希望大家为下庄校区建设和巫山经济社会发展留下宝贵意见建议,让我们共同进步、共同提高。

据悉,本次培训为期一周,以情景教学、专题教学、现场教学、集中交流等方式进行,学习习近平总书记关于共同富裕的重要论述、共产党员要牢记初心使命等内容。

中国广电巫山分公司中心营业厅揭牌

本报讯 (记者 卢先庆 鲁作炳) 6月27日,中国广电巫山分公司中心营业厅在县城融媒体中心大楼揭牌,标志着巫山广电网络正式驶入5G轨道,为数字经济赋能,助推智慧巫山建设。

县领导黄勇、水韦梁、宋传勇、王国琼出席,并为“中国广电巫山分公司中心营业厅”揭牌。

据了解,中国广电是唯一国家级智慧广电网络运营商,重要的综合文化信息服务提供商和新型网络设施运营商,还是拥有700MHz、4.9GHz等5G频率和5G电信牌照的基础电信业务运营商,这次发布的中国广电三大品牌,基于以上定位来设计。目前,中国广电巫山分公司中心营业厅已完成更换升级,从用户的需求出发,更精准地打造符合市场需求的产品和权益。未来,公司将继续拥抱蓝色科技,融合开放,积极打造“手机+电视+宽带+语音+直播卫星+X”全融合业务体系,走出一条有广电特色的融合发展道路。

中国广电巫山分公司总经理李永忠告诉记者,公司将以此品牌正式发布为契机,聚焦5G场景化应用,加速全县5G网络政用、民用、商用规模化部署,以广电5G和广电惠家各品牌的产品服务文化民生,融入千行百业,赋能数字经济,为智慧巫山、数字乡村建设助力。

兵支书刘代和——

深耕乡村振兴的“老黄牛”



与村民座谈。

本报记者 方丹 通讯员 向导文/图

乡村振兴是个大舞台,既锻炼人,也检验人,还考验人。自接到驻村的那一刻起,县人武部职工刘代和就下定了决心:一定不辱使命,不负重托,用“老黄牛”精神,助力乡村振兴,交上一份满意的答卷。

是的,他是这么说的,也是这么做的。在担任竹贤乡石院村驻村第一书记兼工作队队长一年时间里,他就兢兢业业落实“三在村”要求,用曾参加“老山对越自卫还击作战”精神,充分发挥“兵支书”角色,很快熟悉村情和群众打成一片,工作搞得有声有色,2021年年度考核也因驻村工作出色被县委组织部评为“优秀”等次。

常言说干就完了。同样都是干,效果大不同,难道他有什么秘诀?刘代和笑了:“哪有什么秘诀嘛,驻村工作只要做到勤思考、勤劳动、勤走访,再加苦干、实干、巧干就行了。”

不做给别人看,振兴干劲十足

与刘代和一同驻村的,还有一位县委宣传部派出的代表——陈达平。他们俩都是55岁开外的老同志,加起来113岁了。但是从老不老,也绝不“撞钟和尚”,始终坚持“三在村”,抓乡村振兴的干劲丝毫不比年轻人差。

去年6月14日,刘代和一大早就开车往村里赶。高速路上,他突然说起了家里的情况:老婆刚刚做了手术还没出院,清早又把孙女送医院去治了感冒。把她俩扔在医院里,和医生做了简单的沟通就下村来了。本来像我们这么大年纪,能来顶岗驻村就是对单位最大的支持和贡献。但是我们还是一样要尽职尽责,不能让人

觉得我们只是来混日子做样子,甚至样子都没做好。

“巧了,我也是送了儿子到医院做胆结石手术,手术还没开始就赶来了……”坐在副驾驶位置上的搭档陈达平同样感同身受地说道。

两名老同志以前都是在县城部门上班,家里有事多多少少还可以照料一下,如今驻村到60余公里的乡下干工作,说图名图利都谈不上,毕竟都是一把年纪的人了。

“组织派我们驻村,是对我们的信任。特别是人武部,在人少事多的情况下,一下子派出了2名职工长期脱产驻村,特别不容易,所以我们更要好好干。而且我们干工作不要给别人看,从良心出发,要对得起组织、对得起单位、更要对得起村民。”正是在刘代和的带动下,俩人就这样在工作中互相鼓励互相攀比互相借力,劲鼓鼓地“冲”向振兴前沿阵地,用实际行动诠释什么叫老当益壮,什么叫永不屈服。

先替村民着想,振兴办法暖心

干巴巴的说教,当一个政策的“传声筒”,很简单。但是刘代和的不简单之处在于他不满足于冷冰冰的干巴巴说教,他是特别在意和群众“脸对脸”“心贴心”。遇到有些看似“不讲理”的事儿,他也是先设身处地换位思考,用有温度的语言、做法去化解矛盾。

一天,该村5组村民杨宗广在自家院坝的大路当中设置障碍,阻拦村支书的车通行,谁去做工作都不行。刘代和得知后找上门,先不说放行的事,而是以一名老兵也是老党员的身份和老人套近乎,了解到他阻车的根本原因是他年纪大且残疾

又没到村集体蔬菜地务工有怨气。

“脉”把准了,就有了办法。刘代和以老战友的身份,买了米面登门做思想工作。一不是亲二不是戚的,老村民没有想到这个穿军装的驻村书记会对他这么好。经过“上门慰问、安抚情绪、宣讲政策”,村民心里的疙瘩终于解开了。后来通过多方协调做工作,杨宗广两口口如愿到村集体经济务工挣了近万元,驻村工作队还经常开车接送他们去就医或打疫苗,送贫困儿童上学。驻村工作队的这些做法,杨宗广看在眼里,逢人便夸驻村工作队个个都是好干部、好领导。

一位59岁的单身男子,把政府给他建的住房堆了一屋柴禾并关了一只鸡,说谁家独户怕别人偷了过年没有鸡肉吃,自己却在屋后山上三个石头支口锅煮饭吃。看起来很奇怪也很凄凉。驻村干部说了几句话他硬憋回去还委屈地落了泪。刘代和立即发挥“兵支书”角色靠上做工作:人的命比鸡的命值钱,你可以把木棒棒拿出来搭个鸡圈,你年纪不小了腿有毛病身体也差,如果差劳力我们可以来帮忙。再说村里已经在报资料,你明年就可享受特困户。你把房子腾好了住进去,我给你打5斤酒过年。刘代和话没说完,男子就哭了。一边哭一边握住刘代和的手,连声说要得、要得……

任凭别人怎么说,振兴热情不减

有时候在农村,你干得好有人说,干得不好也有人说。这是真的。

村里绝大多数人看到刘代和勤勤恳恳为村里操劳都由衷佩服。但有一个老人却在背地里说:都是淡扯扯,指望工作队来格外起的到好大个作用啊……还有一

个村民见到寒天冷冻的,工作队还从周一到周五一直“赖”在村里雷打不动,而且周五都还在说怕乡里喊开会上午不走。他半开玩笑半当真当头抵面说:未必你两个各人屋里没有铺你们睡呀?恁个大的年纪还捡个棒槌当银针,一天都在这儿冻卷卷牙卷的还振振振的……

说这些话没有杀伤力,肯定是假的。但是在部队接受多年锻炼,到地方一如既往守纪律如生命的刘代和有非同一般的“免疫力”。面对冷嘲热讽,他淡淡一笑,他有最朴素的认知:“竹贤乡是乡村振兴市级重点乡镇,石院村是县级重点村。每天从石院过、到石院来的领导和客人,有时候比到更有名气的下庄村去的人还多。联系巫山的警备区首长和市文旅委领导经常来石院,负责竹贤乡村振兴的县领导每周都来石院有时候一周还来几次。而且各级给了石院这么好的发展平台,我们怎么可能不珍惜?怎么可能有所疏忽?最起码,我们要在村里待得住!”

驻村工作进展如何?作为“建强村党组织”的“指导员”,“推进强村富民”的“战斗员”,“提升治理水平”的“协调员”,兵支书刘代和还善于加强请示汇报工作,及时向单位领导汇报驻村工作开展情况,就遇到的困难和问题及时向组织请示汇报,人武部党委也是有求必应,全力支持并力所能及解决驻村实际困难。

驻村终结硕果,振兴前景可期

如今的石院村,在驻村工作队的大力支持下,积极发展集体经济,连片种植辣椒、番茄近200亩,产值超过200万元,全村有20余户村民在家门口首次领到工资,村集体经济有效带动了周边群众发展产业的积极性,逐步成为了巫山最大的高山绿色蔬菜基地。此外,在驻乡、驻村工作队的督导管理下,石院村率先在该县实行村民“积分制”管理,通过量化指标,对该村文明户、清洁户、产业发展带头人、好婆媳等上红榜表扬并兑换不同等次的物品,通过实行积分制管理,有效调动了村民参与乡村治理的积极性,村民们讲卫生、讲道德、守纪律、崇简约的良好氛围越来越浓。

石院村生产环境优越、生活环境优美、生态环境优良,是难得的“三生三优”之地。为努力建设渝东北“三生三优”示范区,石院村在各级领导、部门大力支持下,投入巨资对旅游公路沿线的房屋进行提档升级改造,同时配套建设了农夫集市和村民驿站,实现农产品就地现产现卖。随着村里生产生活功能齐备,村容村貌也焕然一新。一系列创新举措,加上驻村工作队的苦干、实干、巧干劲头,大大加快了形成共建共享共治美丽乡村的步伐。

老骥伏枥志在千里。他和搭档陈达平就是这样,眼里有光,心中有爱,肩上有责。在近年花甲的年纪里,还在像追风少年一般,互相鼓励,相互打气,在乡村振兴前沿阵地,犹如一头老黄牛,为我国的乡村振兴事业默默耕耘、无私奉献。

巫山驻重庆主城区老干部回巫参观考察



老干部们在下庄参观。

本报讯 (记者 向君玲 文/图) 党旗飘飘伴我行,参观下庄精神,体验高铁看变化,支部共建促振兴。近日,巫山红岩重庆主城区离退休干部流动党支部组织开展“我看中国特色社会主义新时代——乘高铁、趣巫山”考察调研暨乡村振兴支部联建活动。

6月24日,高铁飞驰。驻渝支部的50多位老同志,仅用2个小时就顺利抵达家乡巫山城,开始了“体验高铁看变化”之旅。午饭后,支委一班人在县老干部事务中心负责人的带领下,经小三峡辗转前往阳镇镇鹤鹤村,与该村党支部开展共建活动。之后,支委分散走访慰问了脱贫监测户和困境儿童,把支部老同志们捐赠的3800元慰问金分捐给了12户脱贫监测户和特困户。在陈祖芬家里,支部书记雷宽仁不仅送上了老同志们们的捐款,个人还当场为其读初中的女儿赠送了200元,并表示今后将继续关心和帮扶其一家人的生产生活。驻渝支部还与鹤鹤村党支部达成长期开展共建活动的协议,共同为乡村振兴作出贡献。

6月25日,晴空万里。老同志们自县城乘车前往竹贤乡下庄村参观。一路上,党徽在胸前闪光,党旗在心中飘扬,无论是坐车或者下车步行观光,老同志们都兴致勃勃,振奋非常。大家先后参观了石院驿站、下庄驿站、下庄天路。行走在已装有护栏的村级公路上,仰头观看两边万丈悬崖,俯看形似井底的村庄,听着工作人员的讲解,遥想当年下庄人贴壁凿路的惊险,大家仍有惊心动魄的感觉。随后,老同志们参观了下庄人事迹陈列馆、村史馆、乡情馆,数字博物馆和县党委下庄校区,倍生感慨。其间,大家纷纷与村支书毛相林合影留念,亲切摆谈。

经过参观,大家深刻感受到,下庄人在极度恶劣的自然环境下,不畏艰险,不惧艰难,向贫穷宣战,事迹可歌可泣,精神可嘉可赞。其经历充分展示了农民群众向往美好生活的愿望,彰显了不屈不挠的奋斗精神和团结奋进的民族风貌。同时也生动地说明,只有有了党的领导,有了一个好的基层党组织和好的带头人,脱贫攻坚致富之路,乡村振兴小康之路,才能最终实现。也说明基础设施建设和特色农业在乡村振兴中的重要性,经济建设和思想文化建设协同发展相互促进的重要性。

大家认为,中央和各级党委政府对下庄的表彰和支持,体现了对人民群众的关心和初心,和下庄人的事迹一样也同样令人激动,并祝愿下庄的明天更美好。

以咬定青山不放松的执着奋力实现既定目标

以行百里者半九十的清醒不懈推进中华民族伟大复兴

